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Introduction 

1. Description des modalités de réalisation de l’enquête 

Le questionnaire sur le stationnement à Baulon a été conçu pour recueillir l'avis des Baulonnais sur 

leurs habitudes de déplacement vers les commerces locaux et les difficultés éventuelles de 

stationnement qu'ils peuvent rencontrer. Le questionnaire a été diffusé en ligne, du 3 avril 2023 au 12 

avril 2023, via un formulaire accessible depuis le site de la mairie de Baulon, ainsi que sur les réseaux 

sociaux. 

Le questionnaire était anonyme et ne prenait qu'une minute à remplir, ce qui a permis d'encourager la 

participation des habitants. Les questions posées dans le questionnaire concernaient notamment l'âge 

des participants, leur lieu de résidence, la fréquence de leurs déplacements vers les commerces, le 

mode de transport utilisé pour s'y rendre, ainsi que leur expérience en matière de stationnement. 

Les répondants étaient informés que le questionnaire était exclusivement destiné à des fins d'étude, 

et que leurs réponses seraient traitées de manière strictement confidentielle. Les participants étaient 

également invités à ne remplir le questionnaire qu'une seule fois. 

Les résultats sont présentés sous forme de graphiques afin de faciliter la lecture et la compréhension. 

Ces résultats seront ensuite utilisés pour élaborer des recommandations destinées à améliorer 

l'accessibilité des commerces locaux pour les habitants de Baulon. 

 

2. Présentation de l’échantillon 

L'échantillon de participants au questionnaire sur le stationnement à Baulon est constitué de 120 

personnes, représentant environ 5,5% de la population totale de la commune (2200 habitants). Parmi 

ces participants, 54 vivent dans le centre-bourg de Baulon, tandis que 54 résident dans la campagne 

environnante. 12 participants vivent en dehors de la commune de Baulon. 

En ce qui concerne les tranches d'âges des participants, il convient de noter que l'échantillon ne 

comptait aucun répondant de moins de 18 ans. Les répondants âgés de 18 à 24 ans représentaient 5% 

de l'échantillon, tandis que les tranches d'âges supérieures étaient plus représentées, avec 23% des 

participants âgés de 25 à 34 ans, 33% âgés de 35 à 54 ans, 17% âgés de 55 à 64 ans, et 14% âgés de 65 

ans et plus. 

Il est intéressant de noter que l'échantillon est représentatif de la population de Baulon, puisque le 

pourcentage de participants résidant dans le centre-bourg et dans la campagne correspond 

approximativement à la répartition de la population totale de la commune.  

Toutefois, il est important de noter que cet échantillon présente certaines limites qu'il convient de 

prendre en compte lors de l'interprétation des résultats. Tout d'abord, le taux de participation (5,5% 

de la population de Baulon) peut entraîner un biais dans les résultats et ne permet pas de généraliser 

les conclusions à l'ensemble de la population. De plus, la répartition des répondants selon les tranches 

d'âge est déséquilibrée, avec une sous-représentation des plus jeunes. Il convient également de noter 

qu'aucune question n'a été posée sur le genre des répondants, ce qui peut constituer une limite dans 

l'analyse des résultats. Enfin, bien que l'échantillon soit représentatif de la population en termes de 

répartition géographique, il est possible que certains quartiers ou secteurs de la commune soient moins 

bien représentés que d'autres. En conséquence, il est recommandé de prendre en compte ces limites 



lors de l'analyse des résultats et de ne pas tirer de conclusions hâtives ou définitives sur la base de cet 

échantillon. 

 

 
 

Figure 1 : Répartition des tranches d’âges dans l’échantillon. 
 

 

 
 

Figure 2 : Répartition géographique des répondants. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Résultats de l’enquête 

1. Fréquence des déplacements dans les commerces 

Le questionnaire a permis de recueillir des informations sur la fréquence à laquelle les habitants de 

Baulon se déplacent dans les commerces de la commune. Sur les 120 répondants, la majorité (57%) 

déclarent se rendre dans les commerces 2 à 3 fois par semaine. Environ un quart des répondants (25%) 

se déplacent tous les jours (ou presque) dans les commerces. 24% déclarent se rendre dans les 

commerces une fois par semaine, tandis que 11% déclarent y aller 2 à 3 fois par mois. Un seul 

répondant (soit moins de 1%) se rend dans les commerces une fois par mois, et deux répondants (soit 

2%) déclarent s'y rendre moins d'une fois par mois. 

Ces résultats suggèrent que la majorité des habitants de Baulon ont recours aux commerces de la 

commune de manière fréquente, avec une grande proportion de répondants se déplaçant plusieurs 

fois par semaine. 

 

 
 

Figure 3 : Fréquence des déplacements dans les commerces baulonnais. 
 

 

2. Les modes de transport utilisés pour se rendre dans les commerces 

Le questionnaire a permis de recueillir des informations sur les modes de transport généralement 

utilisés par les habitants de Baulon pour se rendre dans les commerces de la commune. Sur les 120 

répondants, la grande majorité (79%) déclare utiliser une voiture pour se déplacer. Environ un tiers des 

répondants (33%) ont indiqué qu'ils se déplacent à pied pour se rendre dans les commerces, tandis 

qu'un seul répondant (moins de 1%) déclare utiliser une moto ou un scooter. 

Aucun des répondants n'a indiqué utiliser un vélo ou une trottinette pour se rendre dans les 

commerces, ce qui peut suggérer une faible utilisation de ces modes de transport dans la commune. Il 

convient de noter que cette question portait sur les modes de transport généralement utilisés, et que 

les répondants peuvent avoir recours à d'autres modes de transport en fonction des circonstances (par 

exemple, en utilisant un vélo ou en empruntant les transports en commun). 

 



 
 

Figure 4 : Les modes de transport utilisés pour se rendre dans les commerces. 
 

 

3. Les difficultés de stationnement. 

Le questionnaire a également interrogé les habitants de Baulon sur les difficultés de stationnement 

qu'ils rencontrent lorsqu'ils utilisent leur véhicule motorisé (voiture, moto, scooter, etc.) pour se 

déplacer dans la commune. Sur les 120 répondants, une majorité de 75 personnes (63%) ont indiqué 

avoir déjà rencontré des difficultés de stationnement. En revanche, 39 répondants (33%) ont déclaré 

n'avoir jamais connu de telles difficultés. 

Ces résultats peuvent indiquer que le stationnement est une préoccupation importante, en particulier 

pour ceux qui utilisent un véhicule motorisé. Il convient également de noter que six répondants n'ont 

pas répondu à cette question, ce qui peut limiter la généralisation des résultats. 

 

 
 

Figure 4 : Les difficultés de stationnement. 
 

 

4. Autres remarques complémentaires 

Les remarques libres et complémentaires des répondants montrent plusieurs points de vue sur la 

question de stationnement dans la commune. Certains répondants ne rencontrent pas de difficultés de 

stationnement, tandis que d'autres expriment leur frustration de ne pas trouver de place devant 

certains commerces, notamment la boulangerie. Certains habitants se plaignent des voitures 

stationnées sur les trottoirs qui compliquent la circulation des piétons, notamment pour les personnes 

avec une poussette ou les enfants en phase d'apprentissage de l'autonomie dans leurs déplacements. 

Plusieurs personnes proposent la mise en place de nouveaux parkings ou des transports en commun 

pour améliorer la situation. D'autres soulignent l'importance de respecter les parkings existants et de 

ne pas monopoliser les places devant les commerces. 

 

Commentaires Problème(s) de stationnement(s) soulevé 



 - 

 
Manque de places de stationnement pour les 
arrêts minutes 

 
Voitures des commerçants monopolisent les 
places de stationnement 

 
Les gens préfèrent les drives à la marche vers les 
places de stationnement disponibles 

 
Manque de places de stationnement sécurisées, 
voitures stationnées sur les trottoirs 

 

Manque de places de stationnement pour la 
boulangerie, difficulté de stationnement pour le 
coiffeur et le bureau de tabac, voitures 
stationnées sur les trottoirs 

 
Manque de places de stationnement dans le 
bourg 

 - 

 

Manque de places de stationnement près de 
l'église et de la mairie, voitures stationnées le 
long des trottoirs 

 
Manque de places de stationnement pour la 
boulangerie 

 
Voitures des employés des commerces 
monopolisent les places de stationnement 

 Stationnement dangereux pour la boulangerie 

 
Stationnement difficile près de la boulangerie, 
presse/tabac 

 
Pas de places devant boulangerie ni coiffeur. 
Difficulté de stationnement pour la boulangerie. 

 
Le seul point noir à mon sens est le 
stationnement dangereux de la boulangerie. 

 
Stationnement difficile près de la boulangerie, 
presse/tabac. 

 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


